

## На сессии Сурхандарьинского кенгаша рассмотрен организационный вопрос



В городе Термезе состоялась внеочередная сессия Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов.

В ней принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава государства в начале своего выступления выразил свое уважение жителям области и отметил, что регион достигает высоких результатов в различных сферах и отраслях.

- Рад видеть вас в этот прекрасный весенний день, в преддверии больших праздников. Сегодня нам предстоит рассмотреть назначение хокима области и поставить перед собой новые задачи. Цель - повысить результативность и уровень реформ, наметить масштабные ориентиры и соответствующие им действия, сблизиться с народом и сделать так, чтобы он был доволен, - сказал Президент.

На сессии затронуто текущее состояние развития области. За последние пять лет здесь начали деятельность более 15 тысяч предприятий промышленности, сельского хозяйства и сферы услуг. Новыми микрогидроэлектростанциями "Зарчоб-1" и "Зарчоб-2" начато производство 201 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год.

Кроме того, построено и реконструировано 257 школ, охват дошкольным образованием вырос с 18 до 62 процентов. Доступ к централизованному питьевому водоснабжению впервые получили 302 тысячи человек. Отремонтировано более тысячи километров дорог международного значения и 3 тысячи километров внутренних путей.

- Если мы продолжим упорно работать и усердно служить нашему народу, в Сурхандарьинской

области наступят большое развитие и рост, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Глава нашего государства рекомендовал Улугбека Косимова на должность хокима Сурхандарьинской области.

У.Косимов родился в 1983 году. До 2018 года работал хокимом Музрабатского и Денауского районов области, в 2018-2022 годах - прокурором Сурхандарьинской и Ферганской областей, города Ташкента.

С декабря прошлого года он исполняет обязанности Сурхандарьинской области.

Глава государства предложил до обсуждения кандидатуры выслушать планы кандидата. Улугбек Косимов представил свое видение касательно развития предпринимательства, промышленности, сельского хозяйства в области, создания достойных условий жизни населения.

Президент одобрил эти предложения и дал ответственным лицам соответствующие указания.

Основной задачей было определено обеспечение занятости населения и увеличение его доходов. Отмечено, что за счет внедрения в махаллях семейного предпринимательства и надомного труда можно обеспечить работой более 60 тысяч человек, путем создания новых хозяйствующих субъектов - 4 тысячи человек, за счет обучения безработных современным профессиям - 20 тысяч человек.

Климат Сурхандарьи очень благоприятен для сельского хозяйства, продукты созревают рано. За последние пять лет площади основных плодоовощных культур в области увеличились в 2,5 раза. В этом году населению выделяется еще 8,5 тысячи гектаров земель. В связи с этим поставлена задача создать условия для фермеров, улучшить водоснабжение, удвоить объем заготовки продовольственной продукции и увеличить экспорт до 250 миллионов долларов.

За последние пять лет в промышленность области привлечено 30 триллионов сумов инвестиций, создано более 5 тысяч предприятий. Производство выросло в три раза, а промышленный экспорт достиг 132 миллионов долларов. В Сурхандарьинской области появились такие новые отрасли, как производство строительных материалов, кожевенно-обувной продукции и электротехники.

В то же время в регионе есть много неиспользованных ресурсов и возможностей. Определено, что в этом году будут запущены 292 промышленных проекта. Это позволит создать 10 тысяч новых рабочих мест. Даны указания по замещению промышленного импорта в размере 50 миллионов долларов и доведению экспорта минимум до 250 миллионов долларов.

На заседании также обсуждались энергетические вопросы. В одном только текущем году на Тупалангской ГЭС и 3 новых малых и микроГЭС в Сарыасийском районе будет произведено 350 миллионов киловатт-часов электроэнергии. В Шерабадском районе будет запущена крупная солнечная электростанция мощностью 457 мегаватт. Также озвучены планы по установке солнечных панелей малой мощности.

На решение социальных проблем в Сурхандарьинской области дополнительно к 1,5 триллионам сумов, предусмотренным государственными программами на текущий год, решено выделить 465 миллиардов сумов. Также дано поручение привлечь дополнительно 328 миллионов долларов в агропромышленный комплекс, проекты питьевого водоснабжения и предпринимательства.

Поставлена цель обеспечить источниками дохода 325 тысяч человек и превратить Сурхандарьинскую область в регион, свободный от бедности и безработицы.

После презентации депутаты областного кенгаша обсудили программу действий кандидата. Организационный вопрос был вынесен на голосование. По его итогам Улугбек Косимов утвержден хокимом Сурхандарьинской области.

Глава нашего государства подчеркнул, что прозвучавшие на сессии планы должны быть претворены в жизнь, ответственные ведомства вместе с новым хокимом области должны добросовестно служить народу.



